

IZHODIŠČA ZA OBLIKOVANJE PROGRAMA TELESNOKULTURNE DEJAVNOSTI V OBČINI LJUBLJANA — BEŽIGRAD

Iniciativni odbor za ustanovitev telesnokulturne skupnosti Ljubljana-Bežigrad daje v razpravo izhodišča za oblikovanje programa razvoja telesne kulture v občini Ljubljana-Bežigrad, na osnovi katerih naj bodoča telesnokulturna skupnost izdela dolgoročni, srednjeročni in letne programe dela.

Javna razprava ob osnutku statuta temeljne telesnokulturne skupnosti Lj-Bežigrad naj pomaga izoblikovati program tako, da bo predstavljal program dejanske želje delovnih ljudi in občanov na področju telesne kulture. V ta namen je v prvi vrsti potrebno, da zgradimo materialno osnovo v krajevnih skupnostih, torej tam, kjer delovni človek in občan prebiva in kjer uresničuje in zadovoljuje svoje temeljne življenjske interese. Le na tak način lahko dosledno uresničimo ustavno določilo, ki pravi, da je telesnokulturna dejavnost pravica in dolžnost slehernega delovnega človeka-občana.

OBJEKTI

Trenutno stanje telesnokulturnih objektov v občini je izredno slabo. Urejeni so samo objekti v okviru osnovnih šol in vzgojno varstvenih ustanov.

Nekateri objekti, ki jih upravljajo osnovne organizacije, so v izredno slabem stanju. Zanje ni niti dovolj sredstev za vzdrževanje. Poleg investicijskih sredstev za gradnjo objektov so potrebna sredstva za tekoče vzdrževanje.

Urediti je potrebno igrišča pri šolah in vzgojno varstvenih ustanovah kjer jih še ni in skrbeti za redno vzdrževanje teh igrišč.

Nobene soseske, nobene krajevne skupnosti ne sme biti brez najosnovnejših cenenergijskih površin (odprta igrišča za košarko, odbojko, rokomet, mali nogomet, badminton itd.), večje regije sosednjih krajevnih skupnosti pa ne brez trim steze, manjše telovadnice, trim kabineta, saune itd.

V občinskem merilu je nujno zgraditi centralni rekreacijski center, kjer naj bo dvorana, telovadnice, klubski

prostori in večje število odprtih igrišč itd.

Realizira naj se sprejeti program izgradnje objektov in sicer:

— rekreacijski center ob Stolpniški ulici (odprta igrišča);

— letno kopališče ob Vojkovi ulici (trije bazeni, slačilnice, gostinski objekt, parkirišča);

— zunanja igrišča ob kopališču (odbojka, košarka, rokomet, mali nogomet, badminton, balinišča);

— telovadni dom — rekreacijski center (dve telovadnici, klubski prostori, trim kabinet, strelišče, kegljišče, gostinski objekt).

Za delo športnih organizacij je treba napraviti:

— igrišča v Dolu,

— strelišče za malokalibrsko puško,

— prenoviti dom Partizana Ježica,

— izvršiti adaptacije in kompletno preoblikovanje obstoječih objektov ter skrbeti za redno investicijsko vzdrževanje vseh objektov v občini.

Istočasno z gradnjo potrebnih objektov je treba zagotoviti potrebno število strokovnih kadrov, ki bodo skrbeli za te objekte, za organizirano

vadbo na igriščih ter izdajali potrebno osnovno opremo za vadbo občanov.

V okviru teh objektov je treba organizirati izposojevalnice osnovnih rekvizitov za vadbo.

ŠPORTNO REKREATIVNA DEJAVNOST

V športno rekreativno dejavnost je treba vključiti čimvečje število delovnih ljudi in občanov v okviru krajevne skupnosti. Potrebno je aktivno in stalno delo Komisije za šport in rekreacijo pri Občinskem sindikalnem svetu, ki povezuje odbore za to dejavnost pri TOZD. TOZD z nad 1.000 delavcev naj imajo usposobljenega poklicnega vodjo za rekreacijo. Vse ostale TOZD naj preko tečajev za rekreacijo usposobijo strokovne moči, ki delajo amatersko ali pa honorarno.

Enako naj bo tudi pri krajevnih skupnostih. Delo odborov pri krajevnih skupnostih bo povezano z odbori pri TOZD, posebno onih, katerih de-



lavci živijo na območju posameznih krajevnih skupnosti. Rekreativna dejavnost naj zajame predšolske otroke, ki niso v VVZ in občane, ki niso vključeni nikjer ali rekreirajo neorganizirano. Delo odborov pri KS združuje v okviru občine občinski odbor, ki usmerja in koordinira delo.

Poleg dosedanjih oblik dela v TOZD je treba doseči večjo udeležbo v rednem delu v športni rekreaciji, v medsebojnih srečanjih in v okviru občine. TOZD naj organizirajo: športna tekmovanja, izlete v naravo — poleti in pozimi, planinstvo, preizkus v plavanju, streljanju itd.

Dosedanje oblike dela pri KS naj bi se združevale in sicer: strelci, ZRVS in ZB NOV naj organizirajo orientacijske pohode s streljanjem; poleti — akcija za učenje plavanja in plavanje; izleti v naravo in planine, skupinski obiski TRIM steze itd.; pozimi — smučarski izleti in smučanje.

Izkoristiti je treba vse razpoložljive kapacitete igrišč za športno in rekreativno dejavnost. Za to dejavnost morajo biti ob soseskah in naseljih otroška igrišča in rekreativni prostori za starejše s potrebnimi igrišči.

V športnih tekmovanjih naj poleg nekdanjih in sedanjih športnikov nastopajo tudi ostali, da bomo številno

nastopajočih povečali. TOZD naj pri počitniških domovih pri morju uredi potrebna igrišča za športno rekreativno dejavnost in uredi glede učenja plavanja. Isto velja za zimske domove in učenje smučanja.

Za zainteresiranost čimvečjega kroga delavcev in občanov za športno rekreativno dejavnost je potrebna močna propaganda v raznih oblikah: s predavanji, filmi, razgovori, knjigami, manifestacijami, akcijami itd.

ŠPORTNE ORGANIZACIJE

Napraviti je treba kategorizacijo športnih panog v občini. Program naj ureja odnose, kvalitetni šport, množičnost in ostalo delo športnih organizacij za telesno kulturo. Organizacijsko je treba utrditi osnovne organizacije, posebno pa z novimi mladimi člani, ki naj se za to delo usposobijo.

Napraviti je treba pregled strokovnega kadra in izdelati program solanja novih in izpopolnjevanja dosedanjih strokovnih kadrov. Izdelati je treba predlog za dodeljevanje sredstev osnovnim organizacijam po programih in pravilnik za nagrajevanje trenerjev in vaditeljev, pregled dose-

danje organiziranosti osnovnih organizacij ter pregled smotrnosti dosedanjega načina športnih tekmovanj v raznih ligah za ekipe in posameznike. Obiskati je treba osnovne organizacije, pregledati njihovo dejavnost ter se pomeniti o nadaljnjem delu in morebitni nastavitvi profesionalnih trenerjev ali tajnikov.

Z odborom za šolska športna društva je treba vključiti v redno športno dejavnost čimveč članov SSD, vključiti jih v strokovno in vodstveno delo. (Prirejanje raznih tekmovanj za SSD, prireditve in usposabljanje strokovnih kadrov)

V okviru občine naj deluje aktiv ZKS, ki združuje člane ZKJ iz organizacij. V osnovnih organizacijah naj se organizirajo mladinski aktivni.

Skupno z odborom za SSD in športno rekreacijo je treba organizirati: udeležbo na prireditvi »Po stezah partizanske Jelovice« v Dražgošah; množično udeležbo na prireditvi »Po poteh partizanske Ljubljane«; udeležba na krosu ČGP Delo; večjo planinsko akcijo; smučarske in plavalne tečaje; množične orientacijske pohode s streljanjem; športno zabavne prireditve; taborenje v Banjolah; skupinske obiske TRIM steze na Črnučah; športna tekmovanja ob raznih obletnicah in proslavah.

